

申段庄村刮起“武林风”

□记者 刘彦章 徐启峰

2月1日，春节过后的煦暖天气被一阵寒潮卷走，气温骤降。沈丘县大邢庄乡申段庄村一个院落里却热气腾腾：数位身着功夫锦褂的汉子，拳来脚往，切磋武艺，小院里刮起“武林风”。

天下两仪出申段。沈丘县大邢庄乡申段庄村是中华两仪拳发源地，这里自古民风刚健，习武者众多。段保华是从申段庄村走出的两仪拳大师，一手两仪点穴功法更是高深莫测。2001年，功夫大成的段保华到北京开馆创业，授徒众多，誉满京华，其两仪点穴功法被文化部命名为“中华一绝”。段大师现为中华两仪文化研究会会长、美国哈佛大学中国功夫研究院院长、联合国突出贡献专家。

春节过后，年已63岁的段保华回家探望90岁高龄的母亲，他的弟子们得知消息后，相约于2月1日赶赴申段庄村，向师父、师奶拜年祝寿。

早上9时许，徒弟们从杭州、郑州、周口、沈丘县城陆续赶来。东房里，段母坐在床上，向到访者展示“外摆劲”，精神颇佳，很难想象，她已90高寿。“那时候我还是姑娘，村里练武的场子很多，我家是最大的一个场子，看着看着，就学会了一招半式。”段母回忆道。

向师奶祝过寿，一帮弟子好久未见，难免一番切磋，先是套路，然后排打、操手，小院里顿时喧闹起来。周口市两仪文化研究会秘书长刘家振现场开起了抖音直播，瞬间涌进100多位粉丝。排打演练开始，一位弟子进攻，对另一位弟子拳打

脚踢、棍棒相向，然后攻守易位，练的是抗击打能力。段保华大师说：“两仪功夫重在养气，拳法练到高深处，气凝一点，进攻时‘一劲透三穴’，制人于无形；防守时气随意转，‘全身无处不丹田’，防御力大增”。

如此生猛的直播，引得粉丝欢呼连连。“我铁砂掌愿来一战”“段师傅可是大理段氏六脉神剑后裔”“打得过‘接化发’吗”……粉丝们脑洞大开，奇谈怪论频出，刘家振妙语如珠，科学解答，直播间里、小院里充满了快活的气息。

大门打开，一位剑眉星目国字脸的汉子带着儿子前来挑战。来者姓孙，是沈丘县公安局一位特警，他的儿子孙启腾在北京读高中，今年16岁，练习拳击4年，他想让儿子试试两仪拳有多厉害。

孙启腾走出，虽是面如冠玉少年郎，但身材健壮，气势沉稳，不愧是多次打过省级比赛的选手。他挑战的是段保华高徒高跃欣。高跃欣今年40岁，曾因一招点倒美国海军陆战队教官而声名远扬，此事至今网上可寻。小孙同学话不多说，连续摆拳攻击高跃欣肋部“下气海”，这是练气之人最难防御的部位。“噔、噔、噔”，拳落如击木革，高跃欣气定神闲，接下十来拳，面不改色。“每打一拳回震感都很强，拳头都有点麻了。”孙启腾说。

接下来，孙启腾接受高跃欣回击，体验“两仪点穴法”的威力。高跃欣微微一笑，手臂轻扬，看似漫不经心地在孙启腾肋下一拂，“啪”的一声，一触即退，小孙同学身形一个踉跄，勉力站住，说：“还能撑得住，就是感觉这里（肋下）一阵气血

往上翻。”说话时面色已泛潮红。高跃欣说：“我给你解解。”在其后背啪啪击了两掌，小孙脸色很快恢复正常。

“两仪点穴功法，制人而不伤人，可一招制敌，让对手失去战斗力，但及时化解，不会留下后遗症。”段保华的另外一位弟子窦全磊说。当年，他们师徒就是靠此绝学，让京城拳师叹服，也吸引了16个国家的总统卫队前来学艺，扬名海外。

申段庄村前任党支部书记申涵元也来到段家小院，他应邀到直播间介绍申段庄习武之风。老书记说：“百余年前，清末一位武状元游历到申段庄时，突发恶疾，村里一位郎中竭力施救，将他治好，武状元遂向郎中倾囊传授毕生所学两仪拳法，于今已五代。段保华大师一脉将其发扬光大，于国内海外广泛开枝散叶，习其功法者数以万计……申段庄有800多口人，习两仪拳者上百人，新冠肺炎疫情袭击，我们村庄长年习武者，很少被感染，可以看出，两仪拳不仅实战性极强，还有绝佳的养生健体之功效……”

有粉丝起哄，要老书记也表演一段。申涵元毫不含糊，脱下棉袄，打了一套“一路十二式”，身形矫健、虎虎生威，脚踏大地微低沉，拳带衣物啪啪响，真看不出他已60岁了。申段庄武风之炽，可见一斑！

下午，各位弟子拜别师傅返家。他们如今都已事业有成，开武馆、当教练，还有人进入世界五百强企业任私人保镖，各有各的精彩。两仪拳法的火种，在段保华大师和弟子们手里，必将越燃越烈！②

小女孩景区走散 好心人鼎力相助

□记者 王吉城

本报讯 “幸亏在鹿邑明道宫景区遇到这位热心的大学生得到及时帮助，要不然这年肯定过不好，管让人急坏……”1月31日，郑州市高女士致电本报记者，希望通过本报感谢河南财经政法大学计算机与信息工程学院软件工程专业的大二学生刘嘉诚，同时希望通过媒体将他这种助人为乐的精神广泛传播。

农历腊月二十九晚9时许，鹿邑县明道宫景区游人摩肩接踵、人头攒动。由于游人众多，当时，高女士正上小学二年级的女儿和亲戚在明道宫景区游玩时，不小心和亲戚走散了。由于人生地不熟，家人又不在身边，也不知道亲戚的电话，小女孩急得眼泪汪汪的。正在景区游玩的刘嘉诚发现情况后，多方询问并及时和高女士取得了联系。

为了让高女士放心，刘嘉诚始终没有挂掉电话，还不时安抚小女孩。在小女孩妈妈帮助下，刘嘉诚和小女孩的亲戚加了微信并发送定位。半个多小时后，小女孩的亲戚终于找到了他们。

高女士说，农历腊月二十九晚上接到陌生电话说女儿走失时她吓了一跳，以为是诈骗电话，全家人顿时紧张起来。后来，她仔细了解情况后，才知道碰到了好心人。得知亲戚找到孩子后，提着的心才放下来。那晚，当她亲戚找不到孩子时也吓得慌了手脚，真要感谢这位大学生！

“通话中，我得知这位大学生家是周口市区的，是河南财经政法大学学生。为表示感谢，我给刘嘉诚发了红包，但他坚决拒收，并说这点小事不算啥，谁遇到这样的事都会伸出援手。这话让我感觉心里暖暖的。”高女士感激地说。②18

西华首场春季招聘会供需两旺

□记者 张猛 通讯员 陈国防 文/图

本报讯 1月31日上午，西华县2023年“春风行动”就业援助月暨“春暖农民工”系列招聘会”在县女娲广场举行。县委常委、常务副县长韩秀娟，副县长张权等县领导出席此次招聘会活动。

据介绍，此次招聘会以“春风送真情、援助暖民心”为主题，线上、线下同步进行，全县230家企业参与，提供就业岗位3682个，涉及电子、房地产、酒店等企业，提供管理、销售、文秘等岗位。此外，现场还提供有就业政策咨询、职业指导、举牌指引等服务，开展稳岗留工、返岗就业等政策的宣传工作，实现多元化对接，高效率就业，以帮助用人单位更好招纳贤才。

招聘会启动仪式结束后，韩秀娟、张权等县领导一行来到各企业招聘展台前，与企业及求职者进行亲切交谈，同时暖心叮嘱企业和求职者要利用好县委、县政府搭建的招聘平台，广泛推介自己，加强沟通对接，达成就业意向，最终实现合作共赢。

活动现场人头攒动，气氛热烈，求职者络绎不绝，穿梭于企业展位前，一边认真浏览岗位需求，寻找心仪的岗位，一边详细了解岗位工种、工作环境、薪资福利等相关信息，企业招聘人员耐心细致地进行讲解，来自田口乡的张翠红今年45岁了，在广东从事服装产业20多年，现如今年纪大了，儿女都在上海，家有70多岁老母亲需要照顾，她想在老家找一份工作，在纺织服装行业专区，童心制衣、鸿汇制衣厂等一大批现代服装企业提供众多岗位，让他兴奋不已。

据统计，此次招聘会上返乡农民工、



招聘会现场

高校毕业生等应聘人员进行面试和用人单位协商，活动当天达成初步意向协议1281份，现场网络直播间人数达到8.6万人，线上投递简历意向简历截至发稿前共计4676份。

据了解，近期，西华县人社局还将持续开展“春风行动”系列招聘活动，为企业和求职者提供更全面的人社服务，以更大力度、更强举措助力实现高质量充

分就业。

西华县劳动就业服务中心主任王凯辉表示，此次招聘会是县人社局稳定居民就业、服务企业用工的重要举措，重点解决外出务工人员返乡人员、农村劳动力、就业困难人员等群体就地就近就业，强化企业生产用工保障，营造和谐生产用工环境，努力为全县经济社会发展贡献人力资源支撑力量。③6